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令和４年五所川原市教育委員会第６回定例会議決結果表

議案番号 提 案 年 月 日 件 名 議 決 年 月 日 結 果

議案第１９号 令和４年６月２３日
五所川原市学校給食運営委員会委員の委嘱につ

いて
令和４年６月２３日 原案可決

議案第２０号 令和４年６月２３日 五所川原市通学区域審議会委員の委嘱について 令和４年６月２３日 原案可決

議案第２１号 令和４年６月２３日
五所川原市学校林運営委員会委員の委嘱につい

て（追加議案）
令和４年６月２３日 原案可決
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令和４年五所川原市教育委員会第６回定例会会議録

日時：令和４年６月２３日（木） 午後１時３０分開会

場所：五所川原市本庁舎 ３階 委員会室

◎議事日程

開会

第 １ 会議録署名委員の指名

第 ２ 会期の決定

第 ３ 前回会議録の承認（令和４年第５回定例会）

第 ４ 教育長の報告

第 ５ 議案第１９号 五所川原市学校給食運営委員会委員の委嘱について

第 ６ 議案第２０号 五所川原市通学区域審議会委員の委嘱について

第 ７ 議案第２１号 五所川原市学校林運営委員会委員の委嘱について（追加議案）

閉会
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◎出席教育長及び委員（５名）

教育長 原 真 紀

１番 丁子谷 悟 委員

２番 木 村 吉 幸 委員

３番 奈 良 陽 子 委員

４番 楠 美 恭 寛 委員

◎説明のため出席した職員（８名）

教育部長 藤 原 弘 明

教育総務課 課長 永 山 大 介

社会教育課 課長 棟 方 龍 峰

社会教育課スポーツ振興室 室長 山 谷 祥 文

学校教育課 課長 五十嵐 圭 一

学校教育課子どもいじめ相談室 室長 村 元 宏 禎

学校給食センター 所長 葛 西 一

図書館 館長 佐 藤 悟

◎職務のため出席した職員（１名）

教育総務課 課長補佐 工 藤 大

◎開 会

○教育長

本日の出席は、私ほか委員が４名、定足数に達しております。これより令和４年五所川原市教育委員会第６回定例会を開会い

たします。

◎会議録署名委員の指名
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◯教育長

日程第１、会議録署名委員の指名を行います。会議録署名委員は、委員会会議規則第１７条第２項の規定により教育長が指名

とありますので、私の方から指名いたします。１番 丁子谷委員、２番 木村委員にお願いいたします。

◎会期の決定

◯教育長

日程第２、会期の決定を議題といたします。お諮りいたします。今定例会の会期は本日１日としたいと思いますが、御異議ご

ざいませんか。

（異議なしの声あり）

◯教育長

異議なしと認めます。よって、会期は本日１日とすることに決定いたしました。

◎前回会議録の承認（令和４年第５回定例会）

○教育長

日程第３、前回の会議録の承認について、御異議なければ承認したいと思います。これにご異議ありませんか。

（異議なしの声あり）

〇教育長

異議なしと認めます。よって、前回会議録を承認することに決しました。

◎教育長の報告

○教育長

日程第４、教育長の報告をいたします。
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５月２６日に開会し、６月９日に閉会しました市議会令和４年第３回定例会について報告いたします。今回は一般質問を通告

した３名のうち、２名の議員から教育委員会への質問がありました。

外崎英嗣議員からは、コロナ禍における市内小・中学校のオンライン授業について、「コロナの影響で学級閉鎖や休校となっ

た状況」、「学級閉鎖や休校の際のオンライン授業の実施状況」、「オンライン授業の実施状況が一部学校のみとなっているこ

とへの見解」、「学力の状況について」等の質問がありました。

平山秀直議員からは、コロナ対策に関係して「小・中学校のクラスター発生に対する対応」についての質問がありました。

また、予算特別委員会においては、花田進委員から、感染症拡大防止事業に関連して「検査キットの各学校への配布見込み」、

「期限切れによる無駄をなくすための方策」について等の質問がありました。

一般質問と予算特別委員会の質問及び答弁内容については、資料を配布しておりますので後ほど御覧ください。

私からは以上です。

◎付議案件

○教育長

次に日程第５、議案第１９号「五所川原市学校給食運営委員会委員の委嘱について」を議題といたします。

本件について、担当より説明願います。

○学校給食センター所長

議案第１９号「五所川原市学校給食運営委員会委員の委嘱について」、議案書を基に説明した。

○教育長

これより質疑に入りますが、質疑はありませんか。

○丁子谷委員

委員案の名簿番号の１７番の方ですが、退職されたと聞いておりましたので、確認をお願いします。

○学校給食センター所長

委員から御指摘がありましたので後ほど確認いたしますが、承諾の依頼の際には職場に電話し、本人と直接お話をしましたが、

退職されたという話はありませんでした。その後、承諾書も届いておりますので案として提案したところでありますが、念のた
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め、もう一度確認いたします。

○丁子谷委員

その辺よろしくお願いします。

○教育長

ほかにございませんでしょうか。

（なしの声あり）

〇教育長

なければこれで質疑を終結いたします。

採決いたします。本件は、原案のとおり同意することに御異議ありませんか。

（異議なしの声あり）

○教育長

異議なしと認めます。よって、本件は原案のとおり同意することに決しました。

次に日程第６、議案第２０号「五所川原市通学区域審議会委員の委嘱について」を議題といたします。

本件について、担当より説明願います。

○学校教育課長

議案第２０号「五所川原市通学区域審議会委員の委嘱について」、議案書を基に説明した。

○教育長

これより質疑に入りますが、質疑はありませんか。

○木村委員

私もこの委員になったことがあるのですが、学校の統廃合や学区の変更があった場合、その地域の校長先生やＰＴＡ会長等が
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招集されて審議会が開かれましたが、毎年委員が委嘱されて会議が開かれているとは思いますが、今年度は学区の変更や通学区

域の変更などあるのでしょうか。

○学校教育課長

現在、区域外就学している児童生徒の数が小学生で２０名、中学生で８名おります。例年、多い状況になっていることから通

学区域の見直し等も考える必要があると思われるため、毎年委員を委嘱し、会議を開いていただいておりました。

〇教育長

これについては、以前私も委員になったこともありましたので、様々な状況に応じて対応できるように審議会は組織しておい

て、必要がない場合にはその年度によって開催しないといったように、臨機応変に対応できるように運用していたと記憶してお

ります。

そのほかございませんでしょうか。

（なしの声あり）

〇教育長

なければこれで質疑を終結いたします。

採決いたします。本件は、原案のとおり同意することに御異議ありませんか。

（異議なしの声あり）

○教育長

異議なしと認めます。よって、本件は原案のとおり同意することに決しました。

次に追加議案としまして、日程第７、議案第２１号「五所川原市学校林運営委員会委員の委嘱について」を議題といたします。

本件について、担当より説明願います。

○教育総務課長

議案第２１号「五所川原市学校林運営委員会委員の委嘱について」、議案書を基に説明した。
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○教育長

これより質疑に入りますが、質疑はありませんか。

○丁子谷委員

確認ですが、現在学校林がある学校はいずみ小学校と市浦小学校しかないのでしょうか。

○教育総務課長

学校林がある学校はその２校のみになります。金木小学校の学校林は、令和２年度末に入札を経て民間業者へ売却したため、

台帳から削除しております。

○丁子谷委員

引き続き、現存しないものが残らないようにきちんと台帳の管理をお願いします。

○教育長

ほかにございませんでしょうか。

（なしの声あり）

〇教育長

なければこれで質疑を終結いたします。

採決いたします。本件は、原案のとおり同意することに御異議ありませんか。

（異議なしの声あり）

○教育長

異議なしと認めます。よって、本件は原案のとおり同意することに決しました。

以上をもって、今定例会に付議された案件の審議は全て終了いたしました。

その他として、前回の定例会で次回までに報告するとしたものがございましたので、まず各課からそれについてお願いします。
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○社会教育課長

前回定例会において丁子谷委員から質問のあった、太宰治記念館「斜陽館」及び津軽三味線会館の指定管理者である「かなぎ

元気倶楽部」の令和３年度の経営状況、６月１８日土曜日に開催された「太宰治顕彰事業」の開催状況及び「金木太宰会」の現

在の活動状況について報告した。

○教育長

今の報告について何かございますでしょうか。

（なしの声あり）

○教育長

それでは続いて学校教育課長お願いします。

○学校教育課長

前回定例会において丁子谷委員から質問のあった、五所川原市教育支援委員会委員と専門員の違い及び業務について報告した。

○教育長

今の報告について何かございますでしょうか。

（なしの声あり）

○教育長

その他としてほかにございますでしょうか。

○奈良委員

燃料費や電気料の高騰が続いているため家庭でも電気料が気になりますが、これから暑くなってエアコンを使うと思いますが、

学校での電気料や暖房にかかった灯油代はどのくらいかかっているものでしょうか。

○教育総務課長
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令和２年度と令和３年度を比較して説明いたします。まずは灯油代ですが、市内小中学校１７校を合わせた灯油代の令和２年

度決算額は約１，９５０万円、令和３年度の決算額は２，４８０万円と差額は５３０万円となっております。次に使用量ですが、

令和２年度が約２４万リットル、令和３年度が約２２万７千リットルと令和３年度の方が使用量は少ないのですが前年度と比較

して５３０万円増加しております。

続いて電気料ですが、エアコンに限った電気料は把握できませんので総額となります。市内小中学校１７校を合わせた電気料

の令和２年度決算額は４，２６０万円、令和３年度決算額は４，９３０万円と差額が６７０万円となっておりますが、昨年度の

夏休み中にエアコンを市内小中学校１７校全てに設置したものの、２学期は涼しくなったためエアコンはほとんど稼働していな

いと聞いておりますので、この増加分の差額については、電気料の高騰もありますが、コロナ対策で導入した空気清浄機やＧＩ

ＧＡスクールで導入したタブレット端末といったものの影響も大きいのではないかと思っております。

○教育長

今の件については以上でよろしいでしょうか。

ほかにございませんか。

○楠美委員

市議会の一般質問でモバイルルータの質問がありましたが、貸出状況と貸出した後ずっと貸しっぱなしにしているものかお聞

きしたい。

○教育総務課長

モバイルルータの貸出状況は手元に資料がないため定例会終了後にお知らせします。また、貸出の際には期限を決めて貸出し

ておりますので、貸しっぱなしにはしておらず、改めて借りたい場合には再度申込してもらう必要があります。

○教育長

貸出状況は、貸出日、返却予定日等、表に記載して管理しております。

その他として、ほかにございませんか。

○丁子谷委員

２点ありますが、昨年の定例会でも校則や心得での制服について質問したところですが、今学校では衣替えの時期になりまし

たが、夏の男子のワイシャツや女子の制服の下に着るシャツについて、ある中学校では生徒集会を開き、ワンポイントの白・黒
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・グレー・紺色のシャツを可とし、行事等がある場合には白色に限定する、ということを父兄にアンケートを実施したうえで、

服装規程の見直しするという動きがあると聞きましたので、ほかの学校ではどういう状況なのか学校教育課で情報収集をお願い

したい。

２点目として、昨日か今日の新聞で夜間中学の記事が掲載されていましたが、我々もこの件について考えていかなければなら

ないのかなと感じていますので、知識を広めるために情報収集や、情報共有をお願いしたいと思います。

〇教育長

校則等の見直しについては、これまでの上から下りてきたがんじがらめの校則から、子供達が意見を出し合いながら変えてい

くという全国的な傾向となっておりますが、市内のほかのある中学校でも生徒会で話し合い、個人の意見を尊重して校則を見直

している状況でありますので、市内全体の状況について情報を集めて報告できればと思います。

また、夜間中学については、すぐにという訳ではありませんが、国内、県内の状況について情報収集し、皆様で情報共有しな

がら勉強していければと思いますのでよろしくお願いします。

ほかにございませんか。

○丁子谷委員

現在、教育支援センターには何名くらい通所していますか。

○学校教育課長

現在のところ４名でございます。なお、昨年度から引き続き通所している生徒は２名です。

〇教育長

昨年度も１学期よりは２学期が多くなるといったように日を追うごとに増えておりましたので、今は少ない状況ですが今後増

える可能性がありますが、学校に足を運んでもらうことが目指すべきところであります。

ほかにございませんか。

○木村委員

今コロナとの共存が叫ばれてきていますが、夏に向かってマスクの着用について学校にはどんな指導をしているのでしょうか。

○学校教育課長
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６月３日の文部科学省からの通知を受けまして、マスクの着用について各学校へ通知しております。また、保護者にも同様の

通知をしております。例えば、体育の授業にはマスクをはずしてよい、気温や湿度の高い日にはマスクをはずした登下校を推奨

しているといった内容になります。

〇教育長

詳しくは、委員の皆様に定例会終了後に通知文書の写しをお渡ししたいと思います。

これは、命に関わる可能性のある熱中症対策を優先しましょうという趣旨で、子供の場合はコロナの重症化リスクと熱中症は

命に関わるリスクが大人とは違うため、国の方から示された対応となります。

ほかにございませんか。

（なしの声あり）

〇教育長

以上で本日の日程は全て終了しました。

これにて令和４年五所川原市教育委員会第６回定例会を閉会いたします。

午後２時１４分閉会
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署 名

五所川原市教育委員会会議規則第１７条第２項の規定により、ここに署名する。

令和４年６月２３日

五所川原市教育委員会教育長 原 真 紀

五所川原市教育委員会委員 １番 丁子谷 悟

五所川原市教育委員会委員 ２番 木 村 吉 幸

会議の書記 教育総務課長 永 山 大 介


